
Travailler MOINS
Travailler TOUTES-TOUS 

Travailler MIEUX
A q De réduire ma facture  
B q De créer des emplois 
C q De réduire les gaz à effet de serre

<Solution eelv : A, B et C. Le plan de rénovation thermique constitue un des plus importants viviers de 
créations d’emplois, tant dans l’industrie locale que chez les artisans, les ouvriers, les apprentis ou les in-
génieurs. C’est plus de 440 000 emplois qui seront créés. Ce plan permettra aussi de combattre la précarité 
énergétique qui frappe celles et ceux qui voient leurs factures flamber.

A q Je le dépose sur le trottoir 
B q Je le jette dans une poubelle verte
C q Je le fais réparer dans la boutique à côté de chez moi

<Solution eelv : C. Pour remédier à l’obsolescence programmée, la loi étendra la durée des garanties 
imposées aux constructeurs. L’entretien et la réparation des outils high-tech sont un gisement d’emplois 
qu’il faut exploiter en favorisant l’émergence des métiers de la réparation, de la réutilisation et du recy-
clage. Il faut mettre en place un pacte pour les entreprises locales, développer et aider fiscalement le tissu 
de PME-TPE et artisanal et les entreprises qui défendent les métiers régionaux. Produire local, c’est bon 
pour la planète et pour l’emploi. 

A q Je permets la création d’emplois dans le secteur des transports
B q Je ne suis pas sûr de pouvoir m’asseoir
C q Je fais baisser les bénéfices de Total… qui ne paye pas d’impôts !

<Solution eelv : A. En orientant les investissements d’Etat vers les transports de proximité, ce sont là 
aussi quelque 30 000 emplois qui peuvent être créés. Et que personne ne soit à plus de dix minutes d’un 
service public de transport. C’est aussi un investissement utile pour nos entreprises.

A q La suppression des emplois du nucléaire à EDF
B q Des filières technologiques nouvelles qui emploieront demain les salariés du nucléaire
C q Une énergie propre et sans risques, créatrice d’emplois avec en plus l’indépendance énergétique de 
la France.  

<Solution eelv : B et C. Le plan de transition énergétique et la sortie du nucléaire entraîneront une 
grande politique industrielle dans la production de matériaux et de matériels, et d’investissements dans 
les énergies renouvelables, avec à la clé la création de plus de 140 000 emplois. L’effort de recherche et de 
développement sera mis en priorité au profit des PME et PMI. 
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 Mieux isoler mon logement permettra… 

 Si mon ordinateur tombe en panne :

 Si je peux utiliser un transport public pour me rendre à mon travail plutôt qu’en voiture :

 Les énergies renouvelables, c’est avant tout : 



A q Prendre un deuxième boulot 
B q Travailler plus pour gagner plus
C q Changer de vie, avoir de nouvelles activités avec la famille et les amis, sans attendre la retraite

<Solution eelv : C. Une négociation paritaire sur la réduction du temps de travail tout au long de la vie 
sera lancée. Suivra une législation fiscale favorisant les entreprises adhérant au projet. Comme lors du pas-
sage aux 35h, l’augmentation du temps de loisirs soutiendra la relance. C’est également un levier pour créer 
des emplois.

A q Bosser sans rien dire
B q Laisser faire les actionnaires et les patrons, ils savent ce qu’ils font
C q Participer aux choix de son entreprise et s’y investir 

<Solution eelv : C. Pour contrer l’intensification du travail, l’augmentation des contraintes horaires et 
la pression sur les coûts et les effectifs, il faut redonner la parole aux salariés. Afin de rénover le dialogue 
social, la moitié des postes dans les conseils d’administration ou les conseils de surveillance sera réservée 
aux salariés. Enfin, faire appliquer le droit du travail nécessite de renforcer les effectifs de l’Inspection du 
travail et de restaurer la légitimité syndicale. C’est aussi un moyen de lutter contre les rémunérations in-
décentes des grands patrons.

A q C’est discriminant pour les entreprises qui préfèrent augmenter leurs profits au lieu d’embaucher
B q C’est éviter un gaspillage des aides publiques
C q C’est contribuer à faire efficacement baisser le chômage

<Solution eelv : B, C. Le soutien public doit être conditionné aux créations d’emplois. Il est indispensable 
de stopper les aides publiques qui attaquent l’emploi. Or, chaque année, l’actuel gouvernement dépense des 
milliards d’euros en soutenant les temps partiels subis et les heures supplémentaires qui freinent les em-
bauches ! Cet  argent doit être réinvesti dans la création et le maintien d’emplois durables et de qualité.

A q C’est vrai mais on n’y peut rien 
B q C’est pas juste mais avec les enfants, le rangement… elles sont moins disponibles
C q  Pour moi c’est “A travail égal, salaire égal”, mêmes possibilités de formation et de carrière pour 
toutes et tous

<Solution eelv : C. La loi de 2006 sur l’égalité salariale femmes-hommes doit être appliquée partout ! 
Des audits seront réalisés et les entreprises ne respectant pas la loi seront pénalisées.

 grâce à la réduction du temps de travail, je vais pouvoir :

 Au boulot, le mieux c’est de :

 aider mon entreprise si elle embauche des personnes loin de l’emploi :

 les femmes sont moins bien payées que les hommes :
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